Flexfredag 8

Resonera om ni kan derivera foljande funktion algebraiskt inom den héar kursens
ramar. Derivera sedan funktionerna algebraiskt eller med hjélp av geogebra

fx)=x-Vx
fx) =x2%-e*
f(x)=eei:
f(x) - 2x1—1

f(x) =v2x% +3

Para ihop graferna med dess derivatafunktion

Funktionen f(x) = x3 — 4,5x2 + 5 i#r definierad i intervallet —1 < x < 5. Bestim
funktionens stOrsta och minsta virde 1 intervallet

Skissa funktionen f(x) om du vet att f'(x) ser ut som grafen nedan
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5. En epidemi sprids 1 ett isolerat land. Antalet smittade gér att beskriva med foljande

funktion S(t) = 1o_otoo dér t &r antal dagar fran den 100 smittade. Man réknar med att

9e25+2
alla i byn kommer smittas forr eller senare.

a) Hur manga bor i byn?
b) Efter hur manga dagar smittas flest personer pa en dag?

6. Nedan ser du f'(x) for nadgon funktion f(x). Bestim hur méanga 16sningar ekvationen
f(x) = 0 har med en motivering.

7. Nedan ser du en rétvinklig triangel. Arean for den bla fyrhérningen med okénda
sidldngder dr 12 a.e. Vilken dr den minsta triangeln (i area) utifran figuren som
tillfredsstéller kravet att ha en inritad fyrhérning som har arean 12 a.e?

8. Visa att funktionen f(x) = xiz +2x >3 forallax >0

9. Ett ritblock utan lock har volymen 36m3. For vilka sidldngder pa 2a, a och b har
ratblockets sammanlagda sidor den minsta arean men fortfarande den bestdmda
volymen p4 36m3. Bestim ocksé den arean.




10. Du jobbar pa ett foretag Joakims el som ska dra en elkabel frén ett elkraftverk till en 6.
Elkraftverket ligger tvd km fran kusten. On ligger en km fran kusten och sedan tva km
fran elkraftverket i Ostlig riktning. Att dra kabeln pé land kostar 100 kr/m och i vattnet
kostar det 50 kr/m. Joakims el vill sdklart minimera kostnaden for kabeln. Hur ska
kabeln dras och vad kommer den kosta om Joakims el vill minimera kostnaden?



